
Conducerea Ministerului apărării, la
Conferința privind securitatea în
regiunea Mării Negre (video)

CHIȘINĂU, 23 martie 2026 — Ministrul apărării Anatolie Nosatîi și secretarul de stat
pentru politici de apărare Ghenadie Cojocaru au participat astăzi la cea de-a treia
ediție a Conferinței privind securitatea în regiunea Mării Negre, sub egida Platformei
Internaționale Crimeea, desfășurată la Chișinău.

Evenimentul, organizat de ministerele Afacerilor Externe și de Apărare ale Republicii
Moldova și Ucrainei, cu sprijinul Uniunii Europene, a reunit delegații din peste 30 de
state și reprezentanți ai organizațiilor internaționale.

În deschiderea reuniunii, care a avut loc în prezența ministrului afacerilor externe
Mihai Popșoi și viceministrului de externe al Ucrainei, Olexandr Mischenko, ministrul
apărării Nosatîi a declarat: „Evenimentele din regiunea Mării Negre ne arată
că suveranitatea și integritatea pot fi apărate eficient doar prin alianțe puternice.
Credem că alianțele regionale trebuie construite în jurul valorilor comune. Pentru noi,
democrația, drepturile omului și statul de drept nu sunt doar concepte. Acestea sunt
valori în care credem, precum și principii pe care ne construim viitorul”.

Oficialul a evidențiat, totodată, importanța coordonării și unificării eforturilor pentru
menținerea păcii în regiune. " În ultimii ani, am avansat în parcursul de dezvoltare
și consolidare a capacităților de apărare. Aceste progrese au fost posibile inclusiv
cu sprijinul partenerilor externi și organizațiilor internaționale. Rămânem angajați
în arhitectura de securitate colectivă. Doar prin cooperare consolidată și prin
respectarea principiilor democratice putem răspunde eficient provocărilor
de securitate și garanta un mediu sigur pentru cetățenii noștri„, a spus Anatolie
Nosatîi.

Tot astăzi, în cadrul unuia din panelurile de discuții, secretarul de stat Ghenadie
Cojocaru a spus: „Situația în regiunea Mării Negre este una complexă, atunci când
vorbim despre apărare. Avem țări membre ale Alianței Nord-Atlantice, avem Ucraina
care luptă pentru stabilitatea lor și a noastră, avem Republica Moldova care este o țară
neutră. Cred că un aspect important în acest context este că trebuie să învestim
în capabilitățile noastre de apărare, indiferent de statut. Totodată, cred că trebuie
să dezvoltăm capacitățile de descurajare, pentru a fi capabili să facem amenințărilor



hibride în contextul războiului Rusiei în Ucraina”.

Conferința este o continuare a dialogului lansat la București (2023) și ulterior la Sofia
(2024), în contextul agresiunii Federației Ruse asupra Ucrainei.

Programul evenimentului a cuprins patru paneluri de discuție cu privire la impactul
asupra securității în regiunea Mării Negre și a Mării Azov, strategiile de securitate
regională, protecția infrastructurii critice și consolidarea cooperării regionale,
necesitatea identificării unor măsuri coordonate consolidate pentru întărirea securității
energetice și alimentare, precum și dezvoltarea legăturilor economice.

         

 


